



## 197392 – 如果男孩出现了成年的一些标志，必须要接受教法责成

### السؤال

我是一个14岁的男孩，根据（20475）号问题的回答，我已经看到了成年的一个标志。我知道我的功过薄从现在开始要打开了，我的言行举止要受到清算。但是我的家人不相信我，没有根据我告诉他们的情况对待我。例如，他们仍然让我去清真寺里专门为女人规定的地方送东西，我的堂姐妹在我面前不戴纱巾，因为她们不相信我已经成年了，她们在问候的时候，坚持要和我握手，如果我拒绝，她们会生气。她们都是遵循教规的穆斯林女子，只是她们不相信我已经成年了，我的行为要受到真主的清算。所以我有两个问题：

第一个问题：服从我的父亲比观看没有戴纱巾的女人更重要吗？我怎样才能告诉堂姐妹我已成年了，而且对她们不失礼仪？

第二：希望你们给我讲讲关于成年的标志的圣训，愿真主赐予你们幸福，报答你们的工作和建议。

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

#### 第一：

男孩只要发现以下三件事情之一，就已经成年了：

- 1 梦遗。
- 2 阴部周围长出比较粗的阴毛。
- 3 到达15岁。

如果发现了这三样标志当中的任何一个标志，就意味着他已经成年了。女孩增加第四个标志，那就是月经。敬请参阅（20475）、（138738）和（192334）号问题的回答。

#### 第三：

已经成年的男孩必须要遵守与他有关的教法律例，不能与女人握手，不能观看女人，不能与一个女人



单独相处，因为他已经接受教法的责成了；凡是成年男性不能做的事情，他也不能做。

你对这个问题不能轻视和等闲视之，必须要坚决果断，你坚决要避免去妇女的礼拜殿，避免与陌生的女人握手，不能观看她们，包括你的堂姐妹在内，哪怕她们对你不高兴也罢，因为在违抗造物主的事情中不能服从被造物。

你可以求助你的姐妹或者家里的大人，让她们在堂姐妹的面前阐明相关的教法，严肃认真的对待这件事情，她们肯定会明白此事的重要性。

同样，如果你的父亲或者母亲让你进入妇女礼拜殿或者与她们握手，你不能服从他们，只能在善行中服从父母，不能在违抗真主的罪恶中服从父母。

你应该和颜悦色的、彬彬有礼的向他们表明你已经成年了，变成了真正的男子汉，凡是成年男性不能做的事情，他也不能做；或者你求助你的一位亲戚，让把这件事情告诉你的父母。

敬请参阅（[45905](#)）和（[104165](#)）号问题的回答。

第四：

十四岁的男孩，即便还没有成年，也已经接近青春期了，不能让他看到女人的羞体，女人也必须要明白这这一点，在接近青春期的男孩的面前要戴上纱巾。

真主说：“你对信女们说，叫她们降低视线，遮蔽下身，莫露出首饰，除非自然露出的，叫她们用面纱遮住胸膛，末露出首饰，除非对她们的丈夫，或她们的父亲，或她们的丈夫的父亲，或她们的儿子，或她们的丈夫的儿子，或她们的兄弟，或她们弟兄的儿子，或她们姐妹的儿子，或她们的女仆，或她们的奴婢，或无性欲的男仆，或不懂妇女之事的儿童；叫她们不要用力踏足，使人得知她们所隐藏的首饰。信士们啊！你们应全体向真主悔罪，以便你们成功。”（24:31）

伊本·凯希尔（愿主怜悯之）说：“真主说：或不懂妇女之事的儿童；也就是年幼而不知道女人的事情和她们的羞体，她们温柔的语言和扭扭捏捏的走路的样子等言行举止；如果儿童很小，不懂这些事情，可以进入女人的房间；如果到了青春期或者接近青春期，知道了这些事情，能够辨别美女和丑女，则不能进入女人的房间。”《伊本·凯希尔经注》（6 / 45-46）。

有人向伊玛目艾哈迈德（愿主怜悯之）询问：“男孩多大的时候，女人应该在他的面前遮盖自己的头？



他说：“如果他到了十岁的时候。”《穆额尼》（7 / 100）。

到了十五岁：也就是已经够了十四周岁，开始十五岁了，所以如果他已经够了十四岁，则他的身上已经发生了成年的这个标志。

我们通过伊斯兰历（阴历）计算年纪，而不是阳历，所以根据阴历计算的年龄实际上比阳历的年龄更小一些。

你已经达到了这个年龄，就是你已经成年了，此事有利于你，在与你的家人或者亲戚交谈的时候不再感到尴尬，因为成年不是令人害羞的事情。

你的堂姐妹必须要明白这个教法律例，你已经成年了，她们在你的面前不能抛头露面，也不能与你握手，你在违抗真主的事情中不能服从她们的要求，不能与她们握手，也不能去妇女的礼拜殿。

你的父亲必须要了解这一点，你应该认真的对待这件事情，真主不会从真理上害羞，在需要的时候必须要坦言你已经成年了，不能与女人握手，也不能进入她们的房间。

真主至知！